

加强督导检查 筑牢校园安全意识

中原区市场监管局 召开学校食品安全专项检查工作部署会

本报讯 为做好春季学期学校食品安全工作,近日,中原区市场监管局召开2023年春季学期学校食品安全专项检查工作部署会,区市场监管局局长张龙斌、餐饮科主管领导杨顺基、餐饮科科长孙帅以及全局中层干部参加了此次会议。

会议下发了关于《2023年春季学期学校食品安全专项检查工作方案》,孙帅讲解了方案内容和要求,杨顺基对下一步工作做了具体的安排和部署。

张龙斌说,各市场监管所要强化风险意识、底线思维,深刻认识学校食品安全工作的极端重要性,始终将保障学校食品安全作为工作的重中之重;要开展专题培训,对食堂食品安全工作做出具体培训计划;要强化责任落实,落实校长第一责任人制,落实食品安全工作要求;突出检

查重点和关键,有效防控校园食品安全风险。

此外,2月7日,中原区市场监督管理局副局长阎广杰到郑州龙湖一中检查指导校园食品安全工作。阎广杰重点检查了食堂整体环境卫生情况,包括操作间是否规范、相关制度是否完善、从业人员健康证是否齐全并在有效期内、食品留样是否规范记录等情况,并详细查阅其采购凭证、供货合同、食品安全管理台账等是否按时记录,对发现的问题督促其及时整改到位。

阎广杰强调,相关负责人要严格落实食品安全主体责任,认真执行食品安全管理制度,把校园食品安全放在首位,从严把好源头关,切实保障全校师生的身体健康和生命安全。

记者 鲁燕 通讯员 张冉冉 闫茹

建设路街道 “护苗”专项行动 护航青少年身心健康

本报讯 为净化校园周边文化市场环境,给中小学生创造一个健康、有序、文明的春季开学环境,2月7日,建设路街道省五建社区持续推进“护苗”专项行动,巩固“扫黄打非”行动成果专项检查行动,为青少年的身心健康保驾护航。

检查以辖区校园周边书店为重点,对上架销售的图书进行认真排查,重点检查教辅教材、工具书、畅销书等,清查是否存在有害图书、是否存在有损青少年身心健康的非法出版物及文化用品的行为,并向经营者宣传普及销售违规书籍、文具的危害,要求商家自觉抵制不良书籍流向市场,一同“护苗”。

此外,建设路街道计划路社区联合应急办、消防安全中心对建设路第二小学、计划路段施工点及两家午托部进行消防安全专项检查,主要针对消防设施设备、电线线路、燃气安全使用等情况进行检查,发现存在安全隐患的下发责令



整改通知书,要求限期整改。
记者 鲁燕 通讯员 陈玲 王晓 文/图

中原西路街道 检查落实校园安全制度 及时消除安全隐患

本报讯 为切实做好校园安全防范工作,2月以来,中原西路街道到辖区各幼儿园开展校园安全专项检查,及时消除安全隐患,切实保障顺利开学。

街道工作人员在检查过程中不留盲区、不留死角、不走过场,仔细查看了教室、学生食堂、围墙、消防通道及公共活动区域,对安全制度的落实、消防安保

设施和监控设施的使用、食堂卫生管理等方面进行了全面细致检查,并针对检查中发现问题提出整改意见,要求园方及时整改,严格落实校园安全制度,加强督促检查,为师生安全提供有力保障。检查人员在检查中及时排查和整改了学校用电、消防、设施、食品等安全隐患8处。记者 鲁燕

绿东村街道 积极开展消防安全演练

本报讯 为提高师生应对火灾危险的应急能力和幼儿自我保护意识,2月10日,绿东村街道陇南社区联合区消防大队走进辖区培杰幼儿园开展消防安全演练活动。

伴随着紧急警报声的响起,消防演练开始。参加活动的老师分组带领各自的学生,用湿毛巾捂住口鼻,沿着既定逃生路线,紧张有序地撤离至安全地带。消防

演练后,消防人员为幼儿园教师、小朋友们讲解了火灾发生时应该如何报警、扑救、疏散人员、自救和逃生等安全技能。老师们表示,消防模拟演练让老师和学生们对防护措施和自救方法有了更深刻的认识,也掌握了更多的应急消防知识。同时,孩子们通过体验活动,掌握了火灾时的自救技能,变得更加勇敢。

记者 鲁燕 通讯员 陈亭宇

西流湖街道 安全大检查 守护校园安全

本报讯 近日,中原区西流湖街道围绕排查安全隐患、保障食品安全、组织应急演练等方面做好服务保障,全力以赴为学生保驾护航。

西流湖街道对辖区幼儿园重点场所点位开展安全大检查,全面摸排设施设备、消防、水电等安全隐患,从源头上杜绝安全事故的发生;对食堂重点查看是否配备专用清洗水池、消毒和保洁设备,是否缺少三防设施,加工区和清洗区有无合理划分等,守住校园食品安全

防线。

2月7日,西流湖街道到中原区同汇幼儿园组织开展应急事件疏散演练,随着急促的警报声,不到5分钟,所有师生全部撤离到学校操场,整个疏散过程紧张有序。演练结束后组织相关工作人员对演练过程进行复盘,进一步完善应急疏散预案,强化师幼安全和应急避险意识,提高师幼的自救及抵御外来侵害行为能力。

记者 鲁燕 通讯员 连洁

中原消防 “开学第一课”消防救援站里学知识

本报讯 “消防员叔叔,我这个头盔没戴好,帮帮我吧,长大了我也想当消防员。”小朋友在消防员耳边窃窃私语,一个个缠着消防员叔叔帮他们穿消防战斗服。2月12日,河南省郑州市中原区陇海西路消防救援站来了一群小学生,他们是“澜景小学”的特邀小记者,在消防员的带领下,体验了一把做“消防员”的感觉。

在活动中,消防救援站值班班长对车辆和装备的名称及性能进行展示并一一讲解,随后带领小朋友们穿戴消防灭

火服、抢险服等。

“太厉害了,这是被子吗?”在战斗班看到像“豆腐块”一样的被子,小朋友们发出一阵尖叫。为使小朋友们近距离感受、了解、体验消防员日常生活,值班班长带领小朋友们开展了“豆腐块”被子折叠比赛,欢声笑语充满整个房间。

最后,消防员为小朋友及在场的老师普及如何预防火灾、如何疏散逃生以及初期火灾发生时的应急措施。

记者 鲁燕 通讯员 王春荣

三官庙街道 统筹联动 多举措做好未成年人保护工作

本报讯 为推动未成年人保护工作走深走实,中原区三官庙街道不断坚持聚焦重点、多措并举、靶向发力,“三个关爱”全力构筑起全方位无死角的未成年人立体保护网。

加大监管力度,开展志愿服务活动。定期组织各社区(村)11个志愿服务队,深入辖区网吧、学校周边对治安、交通秩序、食品安全问题巡查,为未成年健康成长创造条件。开展与贫困家庭儿童结对,形成长期固定的“一对一”“多对一”的帮扶关系,从未成年人的愿望和需求出发,开展四点半课堂、亲情陪伴、走访慰问等志愿服务。

强化教育引导,落实关爱保护。不断丰富活动形式,全面掌握辖区未成年

思想道德状况,有针对性地开展道德宣传、心理辅导、专题讲座等活动,不断深化未成年人教育实效。利用社区(村)道德讲堂、家长学校等课堂资源,组织未成年人接受社会主义核心价值观教育,引导未成年人做个有道德、有责任感的人。

建构支持网络,丰富活动载体。街道坚持以社区(村)为立足点,以家庭为突破口,健全家长、学校工作职能,开设“心理咨询室”,开展“公益小课堂”等文明系列活动,通过提醒家长规范言行举止,为青少年带好头、做好表率,引导家长以健康的思想、良好的品行和适当的方法教育青少年,做孩子的知心朋友。

记者 鲁燕 通讯员 刘亚婷

桐柏路街道 开展集中排查行动 净化校园周边环境

本报讯 为净化校园周边文化环境,助力未成年人健康成长,在开学之际,桐柏路街道火二公司社区积极在辖区内开展集中排查行动,重点检查学校周边辖区内书店、文具店和复打印店,规范校园周边出版物经营活动,扎实推进“扫黄打非”工作。

排查重点店内是否存在“三无”产品以及出版物、动漫等文创产品是否存在夹杂“黄暴毒”等有害信息,是否存在危害青少年身心健康的淫秽色情、暴力、恐怖、迷信等内容的非法出版物和侵权盗版出版物等。工作人员还向店主普及了相关法律法规知识,督促经营者规范经营,让书店、文具店等经营场所对“扫黄打非”工作有了更深层次的了解和掌握,引导他们禁止出售和抵制各类非法出版物和文化垃圾。

记者 鲁燕 通讯员 李猛 文/图

